LOGARITMA-2
( LOGARITMA i$LEMiNiN OZELLIKLERI )

OZELLIK 1

aeR® —{1} , log,1=0

iSPAT

Ornek...1:
log,1="7

Ornek...2 :
log,, ;(4a+5)=0 ise a+x tam sayi olarak en

az kacgtir?
2

OZELLIK 2

aeR"—(1} , log,a=1
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OZELLIK 3

aeR*—(1} x,yeR" olmak tzere,
log, (x.y)=log, x+log,y

Ornek...4 :
log2+log5="

Orneky:5':
109352+10g353+1005,6 =7

Ornek...6 :
log2=a,log3=b ise log6 sayisinin ave b
tirianden esiti nedir?
a+b

Ornek...7:

log2=m ve logl3=n ise log1040. sayisinin m
ve n tdrunden esiti nedir?
3m+n+1

Ornek...8 :

iISPAT log2=a,log60=b ise log3 sayisinin ave b
turinden esiti nedir?
\) b-a-1
Ornek...3 :
l0g,,20+l0g,,21+...+l09.,57="
38 Ornek...9 :
log2=k ise log5 sayisinin k tirinden esiti
nedir?
1-k
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LOGARITMA-2
( LOGARITMA i$LEMiNiN OZELLIKLERI )

Ornek...10 :
log,31!=k log,32!
esiti nedir?

ifadesinin k _turinden

5+k

Ornek...11¢
log,sinx+log,;cosx=—1 esitligini saglayan
pozitif en kiguk x acisi ka¢ derecedir?
45°

UYARI

0zellik 3 Gn sonucu olarak log,x"=n.log,x ‘

Ornek...12 :
log2400=a ve log3=b ise
ve b tirinden esiti nedir?

log2 sayisinin a

a—b-2
3
Ornek...13:
IogZ«7/E+Iogs‘§’/§+logs%=?
—36
35
Ornek...14 :
1 10024100 34100 229 2o
IogZ+I093+Iog4+Iog 1000 ?
-3
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Ornek...15 :
|Ogvrﬁ 56+ 56+\/567+
3
2
Orhek...16 :
a'=b" jge N_X oldugunu gdsteriniz?
a"=p’ m y
Ornek...17 :
2X+l_ 3+y . 5 k t 5
> ise y=5x kactir?
25)’*2:4x y ¢
2
OZELLIK 4

aeR*—{1} x,yeR* Ioga(§)=logax—logay

Ornek...18 :
Iog(aC;b) ifadesinin a, b ve ¢ nin logaritmalari

turinden esiti nedir?
loga+logh—logc
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LOGARITMA-2
( LOGARITMA i$LEMiNiN OZELLIKLERI )

Ornek...19 :

n.vk
logaritmalari tirinden esiti nedir?

ifadesini m ,n ve k nin

Iogm—logn—;.logk

Ornek...20 :

3logm+2logn—4logk ifadesini tek bir sayinin

logaritmasi tirinden yaziniz.

m*.n®

K

log

Ornek...21 :
logm—logn=2 ise m sayisinin n turinden esiti
nedir?
m=100.n
Ornek...22 :
3*=7 ve 3=63 ise y—x nedir?
2

OZELLIK5 (TABAN DEGISTIRME OZELLIGI)

www.matbaz.com

I I
log,=29:D 108D _logb_inb
" log.a logsa loga. Ina

Ornek...23 :
log,3 sayisini 3 farkli tabanda yaziniz.
_In3_log3 _log,3

109:3=112= log2 " log 2

Ornek...24 :
log;4.l0g,5.10956...... l0gg,81="

Ornek...25 :
log 5100, 49. log;, 256 ="

UYARI 1:

Taban degistirme 6zelliginin sonucu
olarak log,b=

o, 8 yazabiliriz.

Ornek.+126 :
1 1 1

=7
log,70 \ log, 70 * log,70

Ornek...27 :
log,x=4, log,x=5 ise
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LOGARITMA-2
( LOGARITMA i$LEMiNiN OZELLIKLERI )

UYARI 2

Taban degistirme 6zelliginin sonucu
olarak Ioganbzﬁlogab yazabiliriz.

Bu ifade daha 6nceki 6zelliklerle
birlestirerek daha genel Ioganb"‘=%.logab

ifadesi yazilabilir.

Ornek:.:28 :
log,r=2 ise |ng2r3+|0gp3r4+logi(1):?

2
P

97
15
Ornek...29 :
log;,128+l0g, ,50,125="
29
10
Ornek...30 :
=y’ ise log,y=?
12
35

Ornek...31:
log7=x ve logll=y
tirinden nedir?

ise log;;49 x vey

2.
y
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Ornek...32:
log3=x ve log72=y
tiranden nedir?

ise log;,6 xvey

y+X

2.y —X

Ornek...33:
log,5=x ve logs7=y
tiranden nedir?

ise log,3 x vey

1
X.y

Ornek...34 :
log;5=x ise log,675 x turinden nedir?
3+2.x
X
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LOGARITMA-2
( LOGARITMA i$LEMiNiN OZELLIKLERI )

Ornek...35:
log,30=m ve log,25=n ise logs450 m ve n
tirinden nedir?
2. m+n+2

2.m-n

OZELLIK 6

|) alogab: b i |) alog.,c: Clog.,a

Ornek...36 :

3loga 4+ 6loge7 =9
11

Ornek...37 :
7lcg,5+25Iog5 2+\/7'og7 16:,)
13
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Ornek...38 :

eln9+32+I0935= ?

Ornek...39 :

e2|n5+91+logg4= 7

54

169
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LOGARITMA-2
( LOGARITMA i$LEMiNiN OZELLIKLERI )

DEGERLENDIRME

1) Intanx+Incotx="?

2) Iogzsecx+logzcosecx:% esitligini saglayan en
kiicuk pozitif x agisiI kac derecedir?
)i

3) logl3=a, log2=b ise log1352 sayisinina
ve b tirinden esiti nedir?

3.b+2.a

4) log,2 . log,;3=p ise log3;2+log3s3
ifadesinin p tiriinden esiti nedir?

1
— 2.
4 p

5) %Iogm+%logn—logk ifadesini tek bir sayinin

logaritmasi turiinden yaziniz

4> 32
Iog(\ ml.(w n )
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6) log3=a ve logl8=y ise log,,12 avey
turinden nedir?

2y-3.a
3.y—-4.a
7) Vlog?3+log90=logx ise x kagtir?
30
8 g1\5x7.\§x7,\5x7.._')(\7x_z) =72
2
35

9) log3=x , log4=n ise log,,30 sayisinixve n
cinsinden ifade ediniz?

2+2.X
2+n

10) e**¥=4 xkag olabilir?

N o1
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